

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 50 (2680)

5 АВГУСТА

1943 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

## Зерно нового урожая — государству

Колхозники Андинского колхоза „Юлдуз“ начали обмолот хлебов. Первые центнеры намолоченного зерна нового урожая колхозники сдают государству.

## О задачах организационно-партийной и политико-массовой работы

Резолюция XIV пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 июля 1943 года

Выполняя указания товарища Сталина и решения ЦК ВКП(б), Горьковская партийная организация возглавила патриотический подъем рабочих, колхозников и интеллигенции области, добилась перестройки промышленности, транспорта и сельского хозяйства на военный лад.

Промышленность области значительно увеличила выпуск продукции для фронта. За 6 месяцев 1943 года выпущено продукции почти в два раза больше, чем в первом полугодии 1941 года.

За высокую урожайность колхозных полей в 1942 году область получила переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Успешно проведен весенний сев текущего года и значительно увеличилось поголовье общественного животноводства.

Трудящиеся области внесли свыше 213 миллионов рублей из личных сбережений в фонд обороны страны и подписались на Второй Государственный Военный Заем более чем на 624 миллиона рублей, что составляет 126,2 проц. к бюджетному плану. Колхозники сдали в фонд Красной Армии 1068 тонн хлеба из личных запасов.

Но успехов в работе могло быть значительно больше, если бы своевременно устранялись имеющиеся в партийной работе существенные недостатки.

Некоторые горкомы, райкомы ВКП(б) не сочетают хозяйственную работу с политической, ослабили внимание к внутрипартийным вопросам, ухудшили руководство первичными парторганизациями. За 6 месяцев текущего года Тоншаевский райком ВКП(б) принял кандидатами в члены ВКП(б) только 9 человек. Плохо работают по приему в партию Ардатовский, Залесный, Наруксовский и Тонкинский райкомы ВКП(б). Отсутствие должной заботы некоторых партийных организаций о воспитании молодых коммунистов приводит к тому, что отдельные из них отрываются от партии, нарушают партийную дисциплину, не осуществляют ведущей роли на производстве.

Партийные организации недостаточно занимаются организационным укреплением комсомольских организаций и постановкой воспитательной работы среди молодежи.

Богородский горком ВКП(б), Саганский, Дивеевский, Свердловский (г. Дзержинска) райкомы ВКП(б) ослабили руководство самостоятельной работой кадров по повышению их идейно-теоретического уровня; товарищеские беседы, собеседования проводят редко. Консультации и лекции в помощь изучающим книгу товарища Сталина «О Великой Оте-

чественной войне Советского Союза» проводятся недостаточно и не удовлетворяют спроса на них.

Руководящие работники гг. Выксы, Кулебак, Семеновского и Фоминского районов самоустранились от активной политической работы в массах, редко выступают на собраниях трудящихся с политическими докладами. Недостаточно привлекаются к агитационной работе интеллигенция и стахановцы предприятий, МТС и колхозов.

Горкомы и райкомы ВКП(б) не уделяют должного внимания поднятию культуры городских и районных центров.

Межевской и Гагинский райкомы ВКП(б) устранились от руководства избами-читальнями. В Первомайском и Б.-Мурашкинском районах недооценивается радио. Плохо поставлено кинообслуживание сельского населения. Партийные организации предприятий и учреждений сморились с запущенностью культурно-массовой работы профсоюзов.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

Считая основной задачей всех партийных организаций выполнение первомайского приказа товарища Сталина и решений Государственного Комитета Обороны по усилению помощи фронту, пленум обязывает горкомы и райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации области поднять партийно-организационную и политико-массовую работу до уровня политического руководства военного времени, подчинить ее борьбе за досрочное выполнение производственной программы каждым предприятием, за использование резервов и местных ресурсов, укрепление трудовой и технологической дисциплины, за повышение производительности труда, выпуск доброкачественной и комплектной продукции и выполнение всеми колхозами, совхозами и МТС своих обязательств перед государством.

### 1. В области партийно-организационной работы

1. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить организацию повседневного и действенного контроля производственных и колхозных первичных организаций за деятельностью администрации и добиваться наибольшей организованности и максимальной производительности в работе промышленности, транспорта и сельского хозяйства, ликвидировать элементы благодушия и беспечности в отдельных звеньях хозяйственных органов, неустанно повышать бдительность и сплоченность партийных рядов. На основе развертывания самокритики, воспитывать в коммунистах нетерпимость к недостаткам, мешающим успешно и сво-

евременно выполнять требования фронта. Еще больше крепить влияние и авторитет партийных организаций в массах.

2. Пленум обкома ВКП(б) обращает внимание всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций на то, что одной из основных задач в их работе является повседневная забота об удовлетворении культурно-бытовых нужд трудящихся, и обязывает горкомы и райкомы ВКП(б) постоянно заниматься работой столовых, буфетов, магазинов, общежитий, коммунальных предприятий, а также работой кино, радио, театров. Повести решительную борьбу против бездельников, ссылающихся на трудности военного времени и не выполняющих директив партии и правительства об улучшении материально-бытовых условий трудящихся.

3. Считая одной из основных задач партийных организаций подбор, выдвижение и воспитание руководящих кадров, обязать горкомы, райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации практиковать регулярное проведение совещаний вновь выдвинутых работников, инструктировать их, вызывать на беседы по вопросам учебы и текущей работы. Смелее выдвигать на руководящие посты женщин.

4. Предложить горкомам, райкомам ВКП(б) и первичным парторганизациям обеспечить активный индивидуальный отбор в партийно-передовых людей, беззаветно преданных родине, оказывать помощь беспартийному активу в ознакомлении с Уставом ВКП(б).

Не допускать волокиты при разборе заявлений о приеме в партию и пресекать факты нарушения Устава ВКП(б) в этом деле.

Повседневно воспитывать новых членов и кандидатов ВКП(б). Вовлекать каждого вновь принятого в практическую работу, проверяя выполнение партийных поручений. Оказывать им помощь в изучении программы и Устава ВКП(б), книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» путем создания кандидатских школ, кружков, организации лекций, консультаций, проведения товарищеских бесед. Обратить особое внимание на воспитание кандидатов в члены партии с просроченным стажем.

5. В связи с тем, что в ряде первичных парторганизаций имеются нарушения Устава ВКП(б) о проведении отчетов и выборов, горкомам и райкомам установить контроль за проведением отчетов и выборов парткомов, партбюро и секретарей парторганизаций в соответствии с уставом партии.

(Окончание см. на 2-ой странице)

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 г.)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка, Стишь (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1.500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа „Тигр“, 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1-го августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3.000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3-го августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа „Тигр“ и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2.000 гитлеровцев, 13 танков, 12 ору-

дий и много автомашин. Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3-го августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров. Наши подразделения подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радио-станций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери.

31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1.500 гитлеровцев. 2-го августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2.000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник в результате понесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера. За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

### ИНДИВИДУАЛЬНАЯ СДЕЛЬЩИНА

На жнитве в Крутовражском колхозе введена индивидуальная сдельщина. Заранее каждому колхознику или целой семье отводится определенный участок. В результате индивидуальной и семейной сдельщины в колхозе значительно перевыполняются нормы. Так 75 летняя колхозница А. И. Архипова выполняет в день по две нормы. 1 августа она дневную норму выполнила за 5 часов. По 2 нормы сжинает 56 летняя В. И. Маслова и др. И. Ермилов.

# О задачах организационно-партийной и политико-массовой работы

Резолюция XIV-плenums Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 июля 1943 года

(О К О Н Ч А Н И Е)

Сельским райкомам ВКП(б) добиться укрепления слабо работающих первичных парторганизаций в колхозах, а также кандидатов и партийно-комсомольских групп, создавая на их основе новые колхозные парторганизации.

6. Пленум обязывает горкомы, райкомы ВКП(б) повысить ответственность парткомов и цеховых партбюро за постановку работы партийных групп. Установить, что партгруппы утверждаются и перемещаются только решением парткома завода.

Обязать горкомы, райкомы ВКП(б) периодически проводить 4-5-дневные семинары, курсы партгруппиров без отрыва от производства по партийно-организационным и практическим вопросам работы партийных групп, на которых выступать с докладами, беседами и лекциями секретарям горкомов, райкомов ВКП(б).

7. Пленум предлагает горкомам и райкомам ВКП(б) организовать систематическую учебу секретарей парторганизаций по повышению их идейно-политического уровня и по вопросам партийного строительства, для чего создать при горкомках, райкомках ВКП(б) постоянно действующие семинары, на которых ставить и обсуждать как общеполитические, так и вопросы практики партийной работы. Первым секретарям горкомов, райкомов ВКП(б) систематически информировать секретарей парторганизаций о военном положении страны, международных событиях, о важнейших решениях партии и правительства и очередных задачах городской и районной парторганизаций.

8. Пленум обязывает горкомы, райкомы и первичные парторганизации обратить особое внимание на подготовку и проведение партийных собраний, превратив их на деле в школу большевистского воспитания членов и кандидатов партии. Обеспечить на собраниях широкое развертывание критики и самокритики недостатков в работе. Восстановить отчеты секретарей парторганизаций на каждом очередном партсобрании о выполнении решений предыдущего собрания.

9. Пленум обязывает горкомы, райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации установить строжайшую проверку исполнения директив вышестоящих партийных органов и своих собственных решений. Обсуждать на бюро горкомов и райкомов, общих партсобраниях доклады о выполнении партийных решений.

Поставить работу отделов и инструкторов горкомов и райкомов таким образом, чтобы она обеспечивала в первую очередь систематическую проверку исполнения партийных решений.

10. Пленум обязывает партийные организации решительно так поставить руководство комсомольскими организациями, чтобы ликвидировать отставание воспитательной работы в комсомоле от запросов молодежи. Обсуждать на заседаниях бюро горкомов и райкомов, парткомках и партсобраниях вопросы

комсомольской работы. Организовать политическую учебу комсомольского актива и выделить из партактива пропагандистов, лекторов и докладчиков для агитационно-пропагандистской работы среди молодежи.

Создать необходимые материальные условия для культурно-массовой и военно-физкультурной работы среди молодежи.

11. Пленум обкома ВКП(б) отмечает, что некоторые горкомы, райкомы партии и первичные парторганизации не вникают в работу школ, не уделяют необходимого внимания учебно-воспитательной работе школ и пионерских организаций.

Обязать все парторганизации устранить этот недостаток и помогать в работе школ, заниматься вопросами коммунистического воспитания детей, работой пионерских организаций. Систематически вести политическую работу среди учителей и оказывать необходимую помощь в улучшении материально-бытовых условий учительства.

## II. В области партийной пропаганды

1. Пленум обкома обязывает горкомы и райкомы ВКП(б) глубже вникать в содержание партийной пропаганды, контролировать по существу работу коммунистов и, в первую очередь, руководящих работников, по повышению их идейно-политического уровня путем индивидуальных бесед, теоретических собеседований, совещаний по обмену опытом работы над собой и постановки на партсобраниях вопросов состояния партийной учебы.

В основу пропагандистской работы положить глубокое изучение книг товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», не ослабляя внимания к изучению истории ВКП(б), в особенности послеоктябрьского периода.

Развернуть пропаганду экономических знаний, главным образом по вопросам конкретной экономики (режим экономии, использование резервов и местных ресурсов, поднятие производительности труда) так, чтобы изучение этих вопросов способствовало выполнению и перевыполнению производственных планов предприятиями.

2. В постановке массовых популярных лекций для населения особое внимание сосредоточить на повышении их качества, для чего проводить предварительное обсуждение лекций на лекторских группах при горкомках, райкомках ВКП(б). Тематику лекций устанавливать дифференцированно, с учетом запросов различных групп населения. Практиковать чтение лекций на местном материале о героях-земляках на фронте, о самоотверженном труде на помощь фронту трудящихся района, города, области.

Для повышения теоретической и методической подготовки пропагандистских кадров необходимо проводить с ними семинары, инструктивные совещания, обмен опытом работы.

3. В области военной пропаганды важнейшей задачей партийных

организаций, прежде всего, городских, является приведение в боевую готовность местной противовоздушной и противохимической обороны. С этой целью систематически проводить для населения лекции и беседы на оборонные темы, шире организовать изучение военного дела, укрепить массовые оборонные организации, проверить состояние МПВО и ЦВХО в каждом городе, районе предприятия.

## III. В области партийно-массовой работы

1. Обязать горкомы, райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации в основу всей агитационно-пропагандистской работы среди рабочих, колхозников, интеллигенции положить книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», повседневно разъяснять трудящимся военно-политическое и международное положение Советского Союза и текущие хозяйственно-политические задачи. Организовать не реже одного раза в месяц выступления руководителей партийных, комсомольских и советских организаций с политическими докладами на заводах, в колхозах, совхозах.

2. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) укрепить слабые агитколлективы, особенно там, где нет партийных организаций, еще шире привлечь к агитационной работе коммунистов, комсомольский актив, подготовленную часть беспартийной интеллигенции и стахановцев предприятий и колхозов.

Секретарям горкомов и райкомов ВКП(б) не реже двух раз в месяц лично инструктировать руководителей агитколлективов и один раз в два месяца — агитаторов путем созыва городских и районных собраний и конференций агитаторов. Проводить семинары агитколлективов, тщательно готовить агитаторов к каждому выступлению и осуществлять постоянный контроль за их работой.

3. Пленум обязывает райкомы ВКП(б) превратить на деле все избы-читальни, библиотеки, колхозные клубы и радиоузлы в подлинные центры политико-воспитательной и культурно-массовой работы на селе. Снабжать их газетами, журналами, массовой политической литературой, плакатами, лозунгами, географическими картами и другими наглядными пособиями. Больше привлекать к работе в политпросветучреждениях сельскую интеллигенцию, в особенности учителей, агрономов, врачей и колхозный актив. В ближайшее время укрепить избы-читальни политически подготовленными работниками, не допускать занятия помещений политпросвет-

учреждений под другие цели и срывать их работы из-за отсутствия топлива и освещения.

Привести в порядок городские, районные и заводские дома культуры, заводские клубы, кинотеатры, радиоузлы и другие культурные учреждения, укрепить их квалифицированными работниками.

Создать в каждом городском и районном центре самодельные хоры и драматические коллективы, демонстрировать кинокартины в сельских районных центрах не реже 10 раз, а в каждом сельском совете — не менее двух раз в месяц.

## IV. В области печати

1. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) превратить городские, районные и фабрично-заводские газеты в важнейший центр политической работы в массах. Укрепить редакции квалифицированными кадрами. Заслушивать на бюро отчеты газет и утверждать их планы работы на каждый месяц.

Подвергать на страницах печати суровой критике отстающие участки в работе промышленности, транспорта и сельского хозяйства, вскрывать причины плохой работы, мобилизуя рабочую, колхозников и интеллигенцию на еще большую помощь фронту, на выполнение указаний товарища Сталина и решений Государственного Комитета Обороны.

Предложить райкомам ВКП(б) обеспечить неуклонное выполнение постановления ЦК ВКП(б) о продолжении работы районных газет средствами местного радио.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации повысить роль стеновых газет, «боевых листов» и «молний» в деле политического воспитания трудящихся и мобилизации их на выполнение решений партии и правительства. Обеспечить регулярный выход их в каждом предприятии, колхозе, совхозе и МТС. Обсуждать на бюро и партийных собраниях доклады редакторов о работе газет. Редакция печатных газет не реже одного раза в месяц публиковать обзоры стеновых газет и «боевых листов».

Июльский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал новый патристический и производственный подъем советского народа.

Пленум призывает партийные организации и всех коммунистов возглавить новую волну социалистического соревнования, еще теснее сплотить свои ряды, еще выше поднять боеспособность и бдительность каждой партийной организации и добиться четкого выполнения заданий партии и правительства каждым заводом колхозом, совхозом и МТС.

## ПРЕМИИ ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ

Решением Горьковского областного комитета депутатов трудящихся за успешную реализацию Второго Военного займа премированы передовые председатели сельсоветов и секретари первичных парторганизаций. Председатель Мигинского сельсовета тов. Борина, реализовавшая займа на 1.447.000 рублей, премирована 400 руб.,

председатель Андреевского сельсовета тов. Салахетдинов и секретарь первичной парторганизации тов. Крысин премированы по 500 руб. Получили премии Маслова — председатель Сергачского сельсовета, Заболоцкий — секретарь Сергачской территориальной парторганизации и др.

В. Голубев.

## ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

## УСЛОВИЯ

Всесоюзного социалистического соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая в 1943 году

Мастера комбайновой уборки и трактористы-передовики Чкаловской области обратились ко всем комбайнерам и трактористам страны с призывом развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение уборки военного урожая 1943 года, за производительное использование комбайнов и тракторов на колхозных полях, за экономию нефтепродуктов.

Поддерживая инициативу мастеров комбайновой уборки и трактористов-передовиков Чкаловской области, Народный Комиссариат земледелия СССР объявляет условия социалистического соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая 1943 года.

Передовиками соревнования будут считаться комбайнеры, штурвалы и трактористы комбайновых агрегатов, которые:

1. Выполнят и перевыполнят установленные сезонные нормы выработки на комбайне.
2. Обеспечат высокое качество уборки без потерь.
3. Экономят 10 процентов нефтепродуктов (против нормы расхода на гектар, установленной для комбайна и трактора).
4. Сохранят в полной исправности машины и доставят их в конце уборочного сезона на усадьбу МТС.
5. Обучат работе 2—3 молодых комбайнеров.

Комбайнер, штурвалы и трактористы агрегата, перевыполнившие сезонную норму и достигшие среднесуточной производительности: на 15-футовый комбайн не менее 8 гектаров, на 20-футовый — не менее 9 гектаров, на северный — не менее 3,5 гектара — награждаются значком «Отличник социалистического сельского хозяйства».

Народный Комиссариат земледелия Союза ССР призывает всех комбайнеров и комбайнерок, всех трактористов и трактористок включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование комбайнеров и трактористов и показать образцы высокого использования комбайнов и тракторов на уборке урожая.

Наркомзем Союза ССР обязывает директоров МТС и все местные земельные органы возглавить социалистическое соревнование комбайнеров и трактористов, повседневно им руководить, оказывать соревнующимся помощь в выполнении и перевыполнении норм выработки.

Ответственный редактор  
В. ЛОГАШИН.

## Объявление

Сергачский Горфо доводит до сведения всех граждан, что с 1-го по 15-е августа 1943 года проводится регистрация велосипедов.

Владельцы велосипедов должны зарегистрировать их в Горфо не позднее указанного срока. За уклонение от регистрации будет налагаться штраф Горфо

Подписная плата  
1 руб. 95коп. в месяц

Заказ 286

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36